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Georg--Simon-Ohm Fachhochschule Niirnberg

Fachbereich Nachrichten- und Feinwerktechnik Nowe. :
Prof. Dr. J. Siegl; Semester NT5/MES; WS 97/98
AbschluBpriifung Schaltungstechnik ; 40 Min,
Hilfsmittel: max. 6 handbeschriebene DIN-A4-Blitter; Taschenrechner
4 Aufgaben; Priifung am 06.02.98

1. Aufgabe
1.1 DC-Analyse: Wie groB sollte R3 fiir ,,Ruhestromkompensation bei Verwendung eines
realen OP-Verstirkers sein?

1.2 AC-Analyse: Ermitteln Sie Uy/Uq und Z1¢- fiir den Fall, daf der Linearverstirker nihe-

rungsweise ideal, also unendlich breitbandig ist und skizzieren Sie das Ergebnis im
Bodediagramm.

1.3 Untersuchen Sie die Stabilitdt der Schaltung unter Beriicksichtigung des Linaearverstar-
kers mit Vy,q = 10000/(1+ jf/1KHz) und C9 = 0; welche Phasenreserve ist gegeben?
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2. Aufgabe
Q1 Qo Q3 Ig= 10"5A; B = 100; 1, = 5000

2,1 DC-Analyse: Ermitteln Sie den Arbeitspunkt von Q1 , Q2 und Q3.
2.2 AC-Analyse im Arbeitspunkt: Wie grof ist Z bei:
a) tiefen Frequenzen, wenn C1 hochohmig ist?

b) mittleren Frequenzen wenn Cj einen Kurzschluf darstellt?

2.3 AC-Analyse im Arbeitspunkt: Wie grof ist Z1? Bestimmen Sie die Verstirkung Uy/U1 .
Wie grof ist die untere Eckfrequenz unter Beriicksichtigung von Cy?
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3. Aufgabe
M :wie angegeben.

3.1

DC-Analyse: Bestimmen Sie den Arbeitspunkt von M .

3.2 AC-Analyse im Arbeitspunkt: Wie grof ist die Verstirkung Uy/Uq ?
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4, Aufgabe

Qi L= 10D A g = 100y

4.1. DC-Analyse: Bestimmen Sie dic Arbeitspunkte der Transistoren Q bis Qg.

4.2 AC_Analyse: Wie grof ist der Eingangswiderstand an Z 1. sowie Z4?

4.3 AC-Analyse: Ermitteln Sic U,/ U7 .
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